

# 法治阳光 精彩呈“宪”

## 嘉兴以系列宪法宣传活动开启“八五”普法新篇章

通讯员 汪宝成

近年来,嘉兴纵深推进更高水平的法治嘉兴建设,努力把“根脉之地”打造成为“法治高地”。

日前,在全国第八个国家宪法日、第四个宪法宣传周和全省首个“宪法与浙江”主题宣传活动月来临之际,嘉兴市司法局、市普法办以“以习近平法治思想为指引,坚定不移走中国特色社会主义法治道路”为主题,在全市范围内组织开展了形式多样、内容丰富、载体新颖的宪法宣传系列活动。



### 全省首个城市法治综合体在平湖开馆

12月4日上午,嘉兴市“12·4”国家宪法日宣传活动暨“金平湖·法治里”法治综合体开馆仪式在平湖市法治广场举行。仪式上,全省首个城市法治综合体——“金平湖·法治里”正式开馆运行。

活动仪式上,平湖市司法局主要负责人介绍了“金平湖·法治里”基本情况。与会领导共同为8支普法志愿者分队授旗。此外,嘉兴市司法局和上海市金山区司法局还发布了平湖市全域普法地图及长三角普法依法治理示范带线路。



### 核电之乡海盐举行“八五”普法启动仪式

12月3日,海盐县“12·4”国家宪法日活动暨“八五”普法启动仪式在泰山街道法治文化公园举行。活动以“以习近平法治思想为指引,坚定不移走中国特色社会主义法治道路”为主题,通过学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,营造了全民尊法、学法、守法、用法的良好氛围。



### 红船起航地 上演法治文艺“村晚”

11月下旬,嘉兴市“八五”普法启动仪式暨“让群众打得起‘官司’”爱民实践活动法治文艺汇演在南湖区凤桥镇大星村文化礼堂举行。在活动中,来自南湖区的反诈民警、律师、老师、普法志愿者和专业艺术团队带来了以普法为主题的歌舞、小品、说唱和诗朗诵,观众在轻松的氛围中学到更多的法律知识。

此外,一年一度的南湖“12·4”国家宪法日“普法集市”也开张了,来自“红船普法联盟”的普法志愿者们为市民们奉上了全新的普法“套餐”。



### 在“三治融合”发源地 颁发首批“六优”培育行动项目

12月1日,由桐乡市人民政府、嘉兴市司法局、嘉兴市普法办主办,桐乡市司法局、市普法办承办的嘉兴市“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周法治文艺汇演在桐乡举行。活动现场,还颁发了嘉兴市首批社会大普法“六优”培育行动项目和感动桐乡十大法治人物、影响桐乡十大法治事件(案例)。



### 长三角一体化示范区嘉善 开展“宪法进广场”宣传活动

12月3日,嘉善县司法局联合县委政法委等18个部门在大润发超市广场开展“12·4”国家宪法日“宪法进广场”宣传活动。



### 潮城海宁首批“宪法少年” 点亮宪法宣传月

为深入学习宣传习近平法治思想,弘扬宪法精神,传承红色法治基因,海宁市历时4个月,在所有中小学校中通过组织宪法和国旗法、国歌法等宪法相关法知识的宣讲和培训,并培育命名了海宁市首批10名“宪法少年”。



### 在党群服务中心 举行法治农民画法治漫画展

12月5日,秉承“法安天下,德润民心”,嘉兴市普法办将秀洲、桐乡举办的历届全国法治农民画、法治漫画大赛(大展)获奖作品精选后,在新建成的嘉兴市党群服务中心进行为期1个月的线下展示,以喜闻乐见的形式,让群众切身感受到宪法法律就在身边。



### 秀洲新居民学法热情高

12月3日,由嘉兴市司法局、市普法办、秀洲区政府主办,秀洲区司法局、区普法办、洪合镇政府承办的嘉兴市“宪法在我心中”暨秀洲区“宪法宣传月”启动仪式在洪合镇乐福毛衫市场举办。

据悉,洪合镇的新居民超8万人,其中38个少数民族同胞就有1.4万人。在现场观众中,新居民占了一半以上。形式多样、丰富多彩的法治舞蹈、歌曲、小品把活动气氛不断推向高潮,老百姓在欢声笑语中也感受到了法治的魅力。

